
 

ΛΥΣΗ 

α) Το πολυώνυμο έχει παράγοντα το     αν και μόνο αν         .  

Επίσης, αφού το υπόλοιπο της διαίρεσης            είναι      , τότε          .  

Είναι:  
        

         
   

        
       

   
       
      

    
   
   

  

Επομένως, το πολυώνυμο γίνεται:                  . 

β) Η εξίσωση:                      (1) 

Εφαρμόζοντας το σχήμα Horner για    , είναι: 

 

                

             

              

 

Άρα                                . 

H (1) ισοδύναμα γράφεται:                           ή     . 

 

γ) Είναι 

                     
          
              και      

              . 

δ)  Έστω          (2). 

Καταρχάς πρέπει    .  

Θέτοντας           η ανίσωση (2) γίνεται ισοδύναμα 

       
  
   

   
   

   
     
     

           

       
  
     
         

   
 . 

Επομένως, είναι:               . 

 

 


